

第十四届中国国际普陀佛茶文化节举行

乔传秀宣布开幕

本报讯(记者 励佳 诸葛晓明)“一瓣心香,期待远方来客;一叶香茗,共奉四海茶人。”昨天上午,第十四届中国国际普陀佛茶文化节在东港塘头佛茶园举行。十三届全国政协社会和法制委员会副主任、中国国际茶文化研究会会长、浙江省政协原主席乔传秀宣布开幕。中国国际茶文化研究会常务副会长王建满、中国国际茶文化研究会副会长兼秘书长林健东等出席开幕式。

本届佛茶文化节由中国国际茶文化研究会主办,以“植此青绿·共富未来”为主题。开幕式活动分为茶园区和舞台区两部分。从佛茶园入口沿石阶而上,茶园在细雨中更显碧绿可爱。每隔一段路,便有一幕特色场景生动展示普陀与茶的渊源,游人也在移步易景中,体味普陀特色的茶香茶韵。

今年的开幕式文艺演出则以重要节气为线索,情景舞蹈、歌舞串烧、器乐合奏、主题诗朗诵等演出形式,带领观众在茶香中感受时光跃迁,身临其境领略三月茶园的美景、清明采茶的忙碌、夏日嬉茶的清凉、秋收品茶感悟。茶香悠悠,舞姿袅娜,乐声清越,不仅道尽了普陀佛茶的风雅,也描绘了普陀茶人不断扩量、提质、育企、铸牌,



第十四届中国国际普陀佛茶文化节开幕式文艺演出

推动茶产业高质量发展的一幅幅生动画卷。

为进一步弘扬普陀佛茶文化,提高普陀佛茶加工技艺和品质,扩大普陀佛茶品牌影响力,促进产业兴旺、茶农致富,本届佛茶文化节还配套举办了首届普陀佛茶斗茶赛、全民饮茶暨新茶品鉴会、普陀

佛茶摄影比赛、国际茶日活动。当天下午,第十四届中国国际普陀佛茶文化节暨2022年普陀招商推介交流会举行,广大客商、爱茶人士就普陀的产经贸等领域进行广泛磋商和洽谈,4个项目现场签约,为普陀经济社会发展注入新活力。近年来,普陀立足资源禀赋、

生态优势,做好茶文化、茶产业、茶科技“三茶”融合文章,以政府推动、市场主导、企业主体,合力推动佛茶产业加速发展、加快升级。同时以佛茶产业促进农业产业发展、拉动农民增收增收,为高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量。

普陀社会组织汇聚一堂交流座谈

为更好参与社区治理建言献策

奋进新征程 建功新时代
共同富裕 普陀实践⑤

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 何玲俐)“我们希望通过党建引领,让社会组织更积极参与社区治理,助力共同富裕。”近日,一场主题为“一家亲、聚力社区治理”的社会组织交流座谈会在区社会组织公共服务中心举行,与会人员围绕会议主题,畅所欲言。普陀物业小区联合会党委书记周永成针对对业委会工作开展情况表达了看法,“希望更多有专业特长的党员,能

成为小区管理中的骨干力量,当好群众的贴心人。”

针对部分社会组织服务能力较弱的问题,区网络义工协会负责人朱存跃建议,要在志愿者队伍中培养领军型人物、专业社工,发挥榜样的力量,根据社区实际和群众需求开展有针对性的志愿服务,还要制定一系列社会组织规范守则,让每一位成员自觉遵守。

会上,大家还围绕社区治理中的常见问题进行了交流。“我们在志愿服务中,有时会遇到新老住户的矛盾、房东与房客纠纷、新居民如何融入当地生活的相关问题。”

区微商平安义工队负责人丁四建议,要加大培育法律援助、矛盾调解类社会组织的力度,在遇到矛盾纠纷时,由专业人士帮忙,高效解决问题。“这些是日常生活中最常见的事情,事关群众的幸福感,因此在基本权益保护上,容不得一点马虎。我们希望通过提升社会组织的服务能力、解决能力、沟通能力,更好满足群众需求。”

当天会上,9家社会组织代表相继发言,气氛热烈。会后,作为主办方的区民政局收集了18条社区治理建议。“下一步我们将聚焦社会组织提出的问题,给予相应的

解决方案。通过培育多元治理主体,加强监督和正向激励,进一步凝聚共识,形成推动共同富裕的强大合力。”区民政局相关负责人说。

据悉,近年来,区民政局积极组织社会组织参与社区治理,在化解群众矛盾、社区环境整治、开展公益服务、帮困救助等方面发挥了引导作用。该负责人说:“截至目前,我区已有300多家在注册的社会组织,其中公益组织有30余家。社会组织具备自身特色和优势,更贴近群众,了解群众的需求,服务群众的形式也更多样、灵活,在社区治理中发挥了不小的作用。”

实干争先 跨越发展 建设现代化新普陀 64

我区招才引智工作成效凸显

1至4月新引进高校毕业生1642名,较去年同期增长26%,引进人数居全市各县区首位

本报讯(记者 郭杰 通讯员 钱俊辰 陈琼)记者从区委人才办和区人社保局获悉,今年我区高校毕业生招引工作取得良好开局,1至4月新引进高校毕业生1642名,较去年同期增长26%,引进人数居全市各县区首位。

其中,在就业去向方面,1至4月,机关事业单位、国有企业新引进高校毕业生92名,非国企单位1468名,自主创业、自谋职业82名。非国有企业引进数达到总人数的89%;户籍方面,舟山籍807名,非舟山籍835名。性别结构方

面,男女比例约为7:4;文化程度方面,硕士32名,本科576名,专科1034名。新引进高校毕业生结构分布合理,整体呈现良好增长态势。

据悉,今年以来,我区大力实施招才引智“攻坚赛马 实干争先”行动,不断建立健全产业人才引进联动协调机制,发布海洋产业人才新政,通过加大企业吸纳就业奖励力度,提高青年大学生实习补贴,增加企业大专生购房补贴等,进一步优化人才落户、就业、创业环境。同时,区委人才

办、区人社保局等部门还积极行动,加大企业走访排摸力度,梳理挖掘企业岗位需求,不断提高人才招引精准度。

为探索疫情常态化背景下的人才招引新模式,今年,我区还积极运用直播带岗、云探厂等线上招聘形式,全面提升招聘工作效率,实现高效寻才。其中,今年4月15日,区人社保局与区融媒体中心合作,成功举办普陀区首场“智汇海洋 共创梦想”直播带岗活动。活动期间,扬帆集团、万邦重工、恒尊集团、品级基因、迈顺生物这5

家企业推出各类岗位20个,吸引1.2万余人线上互动。

据悉,下步,我区将进一步打造普陀线上引才工作品牌,推出更多直播带岗、实景带岗等主题招聘活动,发展区内优秀企业建立见习基地,以吸引更多外地高校毕业生来普见习实习。同时,我区还将充分发挥普陀湾众创码头“全国创业孵化示范基地”品牌效应,完善园区管理机制,聚焦聚力招商引资,形成“入园、孵化、出园”的良性循环,为全区经济社会发展提供更多优质企业、人才助力。

本报讯(记者 丁琪蜜 通讯员 陈佳彦)昨天下午,2022普陀招商推介交流会举行,来自海岛开发、港航物流、海洋高新技术、智慧能源、文化旅游、大健康等产业的企业代表齐聚一堂、共谋发展。

区委书记孙志龙讲话。区委副书记、区长徐炜波致辞。区委常委、区政府党组成员俞能作招商推介。会上,集中签约了4个项目,部分企业代表作了交流发言。

孙志龙代表区委、区政府向远道而来的各位嘉宾表示热烈欢迎,向关心支持普陀发展建设的企业家们表示衷心感谢。孙志龙说,习近平总书记在浙江工作期间曾四次踏上普陀这片土地,对海洋经济发展、海岛建设、海洋文化等提出了诸多期望。普陀因海而兴、拓海而富,是浙江舟山群岛新区核心板块、浙江自贸试验区重要组成、舟山江海联运中心重要节点。近年来,我们抢抓机遇、积极承接系列国家战略,临港制造、现代渔业、滨海旅游等产业集聚成势,新能源、新材料等产业谋篇布局,一批引领未来发展的涉海产业项目集聚落地,海洋经济成为普陀高质量发展的有力支撑。我们立足海岛资源禀赋、基础优势,打造高品质海岛生活示范区,建设共同富裕海岛样板,城乡风貌显著提升、民生服务有效保障,社会事业协调发展,普陀迎来了跨越发展的黄金时期。

孙志龙说,项目的签约是合作的起点,我们将牢固树立一流的服务理念,以最大的诚意,尽最大的努力,全程提供“零距离”贴身服务、“零缺陷”个性服务、“零干扰”优质服务,帮助企业早落地、早开工、早投产、早见效,努力营造更加高效的政务环境、更加优良的投资环境、更加和谐的社会环境,让广大投资者和发展商宾至如归。真诚希望各位嘉宾、朋友推介普陀、宣传普陀,热忱欢迎四方宾朋到普陀感受山海韵味、寻找合作商机、共享发展机遇。

徐炜波说,踏上新征程,普陀发展区位优势日益凸显,硬核海洋产业加速构建、营商“软硬”环境持续改善,来普陀投资兴业正当其时、机遇无限。希望通过此次推介会,企业家们能更好地认识普陀、走进普陀,与普陀在海洋经济的腾飞中深入合作,共同绘就“携手发展、互惠共赢”的新篇章。

2022普陀招商推介交流会举行

孙志龙讲话 徐炜波致辞 4个项目现场签约

职能部门加强涉海涉渔人员教育培训 筑牢伏休期海上安全防线

本报讯(记者 郭杰 通讯员 徐佩)“船上灭火器失效、消防栓不出水、逃生通道堵塞等安全隐患要及时排查整改,船老大们要特别引起重视。”……近日,省农业农村厅和省涉海涉渔专委会联合举办了2022年伏休期万名船长安全大宣讲云直播活动,本次云直播活动包含了渔业安全生产政策法规宣讲、船老大现身说法讲安全等干货满满的内容。

我区各镇、街道、管委会组织渔船管理人员、船老大、东海渔嫂开展了线上学习。船老大黄海能参与培训后感觉受益匪浅,“通过参与此次线上培训,我进一步认识到海上事故的发生,往往都是因为船员安全意识淡薄,没有及早排除隐患。今后海上作业时,我会时刻绷紧安全生产这根弦,做好相关安全工作。”

据了解,自伏季休渔以来,我区多举措做好安全生产教育培训,进一步提高涉海涉渔人员的业务水平,增强安全生产意识。

去年下半年开始,针对违规渔民的教育培训,区海洋与渔业局推行渔业船员安全违规记分消分工

作。渔业船员在一个记分周期内(1月1日至12月31日)因为碍航、不听指令、职务船员配备不齐等情况被扣分的,可参加相关法律法规、知识及技能学习教育,经考核后予以消分。“渔业船员安全违规记分消分工作的开展,进一步压紧压实了渔业船员特别是船长的主体责任,增强其守法意识和安全意识,有效防范渔船水上安全事故发生。”区海洋与渔业局相关负责人说。

此外,今年伏休期间,区渔业安全专委会还联合各镇、街道、管委会组织上半年违规渔船船东、船长,开展渔业安全法规学习教育和参加防灾减灾咨询宣传活动,通过集体领学、个人抄写、观看警示片等形式,提升安全生产及法律意识。

据悉,区海洋与渔业局等部门将持续紧盯伏休期关键节点,常态化开展“船老大一堂课”“碰头会”等安全培训活动,积极发挥东海渔嫂、基层渔船管理人员等宣传力量,帮助渔民群众全面了解当前渔船安全生产重点内容,学习掌握安全生产法律法规,切实保障全区渔业安全生产形势持续稳定。

打造文旅品牌 重塑渔港繁华

□小井

日月谈

沈家门曾因十里渔港闻名遐迩,在百业兴旺、城市焕新的新时代,更要通过打造文旅品牌、激活绿水青山,重塑“十里繁华”。

今日的沈家门旅游资源更加丰富,山海风光更加优美,理当在发展全域旅游中发挥龙头作用。然而,由于不少景点未作深度开发,或深藏闺中不为人知,导致许多游客只吃夜排档,未作深度游。

区委书记孙志龙在最近的调研中强调,要统筹规划青龙山南部区块发展,摸清资源底数,盘活闲置资源,将资源优势转化为文旅产业发展优势,以文旅产业发展助推沈家门渔港重塑“十里繁华”。此番论述,可谓一语中的。

想要拿出成熟的半日游、一日游旅游套餐,让游客沉浸其中流连忘返,一方面需要精雕细琢每一个景点,特别是要深度挖掘普陀文化特色内涵,使望山见海的自然美景因文化之魂而更加灵动。另一方面,则要统筹规划好精品游玩线路,通过畅美交通串联成链,把零散景点组成整体景区。

同时,还要大力培育文旅消费新业态,谋划打造标志性文旅项目,做足“以文促旅、以旅彰文”文章,努力以渔港特色集聚人气,以旺盛人气带动商气,从而实现社会效益、文化效益和经济效益同步提升。

十里渔港今犹在,多了时尚、多了魅力。打造文旅品牌,重塑渔港繁华,现代海洋城市必将因此熠熠生辉。

导读

02 综合新闻

培养学生正确的劳动价值观和良好的劳动品质 今秋劳动课将成为中小学独立课程

04 专版

普陀区金融机构支持服务业助企纾困政策汇编(二)